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Czesc | — test wyboru

Zadanie 1. /1p/ Pierwsza rata, ktéra stanowi 9% ceny roweru, jest rowna 189 zi. lle kosztuje ten rower?

A. 1701 z B. 2100 zt C. 1890 zt D. 2091 zt E. 17,01z

Zadanie 2. /1p/ Prawa opisujgce ruchy planet wokot Storica sformutowat:

A. Galileusz B. Kopernik C. Kepler D. Newton E. Archimedes

Zadanie 3. /1p/ Pewna rzeka ptynie z predkoscig 3 km/h. Mateusz stat na brzegu i obserwowat motorowke poruszajaca
sie pod prad rzeki. Zmierzyt predkos¢ tej motoréowki wzgledem ziemi i okazato sie, ze poruszata sie ona z predkoscig 25
km/h. Z jakg predkoscig ptynetaby ta motoréwka wzgledem ziemi, gdyby ptyneta w przeciwnym kierunku?

A. 25km/h B. 22 km/h C. 28 km/h D. 31 km/h E. 18 km/h

Zadanie 4. /1p/ Ktore zdanie dotyczace weglowodordw jest prawdziwe? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. Etan nalezy do szeregu homologicznego alkanéw

B. Czasteczka etenu zawiera jedno wigzanie potrdjne.
C. Etyn spala sie catkowicie do tlenku wegla (II) i wody.
D. Etyn nie reaguje z wodg bromowa.



Czesc Il - zadania otwarte

Zadanie 5. /2p/ Wymien dwa rodzaje fal elektromagnetycznych o najwiekszej czestotliwosci:

Zadanie 6. /4p/ Przyporzadkuj kazdemu z produktéw przemystowych surowiec, ktéry zostat uzyty
do jego wytworzenia:

A. cement 1. piasek
B. szkto 2. rudy miedzi
C. tworzywo sztuczne 3. wapien
D. stal 4. rudy zelaza

5. ropa naftowa

A , B... , C ISP » N
Zadanie 7. /2p/ Uzupetnij zdanie:
Stonce znajduje sie od Ziemi w odlegtosci ......ccoeeeeeeieececiecnenes minut Swietlnych, to jest okoto .......ccceeeeeeeieirecienne.

kilometrow.

Zadanie 8. /2p/ Przeczytaj ponizsze informacje a nastepnie wykonaj polecenie:

W tabeli cyfra 1 zaznaczono obecnosé, a cyfrg 0 — brak niektorych cech u przedstawicieli
wybranych gatunkéw strunowcow. Obok tabeli zamieszczono drzewo filogenetyczne,
na ktorym literami A-F oznaczono pewne grupy systematyczne strunowcOw Oraz zZaznaczono
na galeziach (liniach filogenetycznych) cechy, ktére w rozwoju ewolucyjnym u przodkéw
tych grup pojawily si¢ po raz pierwszy.
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Na podstawic: Biologia, red. N.A. Campbell, Poznan 2012,

Wybierz z tabeli i zapisz ponizej nazwy wszystkich przedstawicieli strunowcéw
nalezgcych do grup oznaczonych na drzewie filogenetycznym literami C i E.

GIUPA C: vttt ettt bt bbb oA AR b e a bR s R b s et
OTUDE BT .« oeceneem oo eneemnemem o o 5380 05555055 5555 50 £ 55453504 0 0 S A S0 S S SR SRS 688 G509 6556763



Zadanie 9. /3p/ Wpisz pod kazdym z opiséw nazwe masy powietrza atmosferycznego ksztattujgcg opisang pogode w
Polsce. Nazwy mas powietrza dobierz z wymienionych:

zwrotnikowa kontynentalna  arktyczna polarna kontynentalna  polarna morska

a) Masa powietrza, ktéra naptywa nad Polske gtéwnie wiosng —w kwietniu i w maju. Sprowadza pogode na ogét
bezchmurng oraz krétkotrwate, ale silne jak na te pore roku, spadki temperatury powietrza (tzw. ,,zimni ogrodnicy”).

b) Masa powietrza najczesciej naptywajgca nad Polske. Jej naptyw powoduje latem znaczne zachmurzenie, ochtodzenie i
wzrost wilgotnosci, natomiast zimg odwilz i czeste mgty.

¢) Masa powietrza naptywajgca znad Europy Wschodniej i Azji, przynosi stoneczng pogode, latem powoduje wzrost
temperatury powietrza, a zimg jej spadek.

Zadanie 10. /2p/ Przyjrzyj sie rysunkowi i uzupetnij wykropkowane miejsca:

Na rysunkach 'priedstawiono rézne etapy podziatu mitotycznego jadra komdrki roslinne;.

Na podstawie: Biologia, pod red. A, Czubaja, Warszawa 2000.

a) Uporzadkuj rysunki w Kolejnosci odpowiadajacej etapom mitozy — zapisz ich

oznaczenia literowe, zaczynajgc od interfazy. ...

b) Zapisz liter¢, ktéra oznaczono rysunck komdérki znajdujacej sie w metafazie.

Zadanie 11. /3p/ Z wymienionych nizej okreslen zakresl trzy, ktére dotyczg krajéw wysoko rozwinietych:

a) w strukturze wiekowej duzy udziat ludnosci w podesztym wieku
b) przewaga surowcoéw w strukturze towarowej eksportu,

¢) przewaga zatrudnienia w rolnictwie

d) znaczny udziat ustug w tworzeniu PKB,

e) duze zasoby taniej sity roboczej

f) duze zuzycie energii elektrycznej na jednego mieszkarica.



Zadanie 12. /3p/ Na mapie zaznaczono cyframi od 1. do 5. pasma gorskie.

Podaj numery i nazwy trzech pasm gérskich, w ktérych wystepuja lodowce.

Numer na mapie Nazwa pasma gorskiego

Zadanie 13. /2p/ Oblicz ile graméw jodu i ile cm?® alkoholu etylowego o gestosci 0.78 g/cm® potrzeba do sporzadzenia
15 g jodyny, czyli 10% roztworu jodu w alkoholu etylowym.
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Zadanie 14. /2p/ Przyjrzyj sie rysunkowi i podaj odpowiedzi:

Na rysunkach przedstawiono przedstawicieli réznych gromad krggowcow.

Uwaga: Nie zachowano proporcji wielkosci zwierzat.

W
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Whpisz ponizej wszystkie numery, ktérymi na rysunkach oznaczono kregowce

a) nalezace do OWOAMIOWEOW: ..o s ,

D) StAROCIEPIME: .....eveeeieieeeice st s .



Zadanie 15. /10p/ Rozwigz dziesieé problemdw i wpisz odpowiedzi:

Lp.

Problem / pytanie

Odpowiedz

lle czasu uptywa od godziny 6> do godziny 12" 2

Pies jest 9 razy ciezszy od kota, mysz jest 20 razy lzejsza od kota, rzepa za$
jest 6 razy ciezsza od myszy. lle razy pies jest ciezszy od rzepy?

Podaj taka liczbe dodatnia, ktérej kwadrat jest od niej wiekszy o 500%

Woypisano po kolei, jedna pod drugg, wszystkie liczby naturalne od 1 do 200.

lle razy zostata uzyta cyfra 5?

lle przekatnych posiada dziesieciokat?

Jaki jest kat pomiedzy duzg (minutowg) a matg (godzinowg) wskazowka
zegara, gdy pokazuje on godzine 5.40 ?

Jaka cyfre w rzedzie jednosci ma liczba 211 + 1423 + 752 ?

W pewnym roku w styczniu byty 4 poniedziatki i 4 pigtki. Jakim dniem
tygodnia byt 1 stycznia tego roku?

Bilet wstepu do muzeum kosztuje 1 zt dla dorostych. Dzieci ptacg potowe tej
ceny. W ubiegtg niedziele muzeum odwiedzito 50 osdb, ptacac za bilety
tacznie 35 zi. llu dorostych byto wsréd zwiedzajacych?

10

Jaka cyfra znajduje sie na tysiecznym miejscu po przecinku w zapisie
dziesietnym liczby ; ?




